

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губкома РКП, Губисполкома и Губпрофсовета.

ЧЕРЕЗ СОВЕТЫ под руководством коммунистической партии К КОММУНИЗМУ

Открытие 7-го Губсъезда Советов.

Перед открытием.

Народный дом переполнен. У входа толпятся делегаты и гости. Улица запружена стройными рядами частей Барнаульского гарнизона. Вход декорирован. В Народном не бывало оживление. Все ждут с нетерпением открытия Съезда. Суеты нет, лишь де-

ловая озабоченность. — Когда открывается Съезд? Наконец, долгожданный момент наступил. Занавес взвизывает и Председатель Губернского Исполнительного Комитета т. Позднышев открывает Съезд.

Вступительное слово тов. Позднышева.

— Товарищи, по сей день из 180 делегатов прибыло на Съезд 171. Губернский Исполнительный Комитет считает Съезд вполне правомочным. Разрешите от его имени 7-й Губернский Съезд рабочих и крестьян, красноармейских и казачьих депутатов считать открытым (Интернационал).

Тов. Позднышев. (Вручил аплодисменты).

Приветствия руководящим центрам

Тов. Зимаулов. — От имени Бийской делегации Съезда предлагаю послать приветственные телеграммы ЦК РКП, ЦИК СССР, Сибревкому и Сибкрайкому РСФСР.

Привет от Губкома РКП.

Восканов. — Товарищи, разрешите вас, хозяев губернии, приветствовать от имени той партии, которая верно и неуклонно в течении семи лет борется за торжество Советской власти. (Продолжительные аплодисменты).

Я хотел поделиться с вами основами той политики, которую партия за последнее время ведет в деревне. Вы знаете, что Ильич завещал нам крепить и углублять союз рабочего класса и крестьянства. Вы знаете и видели на недавних перевыборах советов, что Коммунистическая партия этот важнейший завет Ильича выполняет неуклонно и добилась в этом деле больших успехов. Наш новый советский закон о выборах в Советы, который послал вам на этот Съезд, выработанный на самых демократических началах. Мы смело можем заявить, что заветы Ильича нами выполнены (бурные аплодисменты).

Товарищи, лозунги, которые наша партия написала на своих знаменах в 1917 г. и за которыми пошло крестьянство, выражаются в трех словах: мир, хлеб и свобода.

Лозунги эти нами также выполнены. Мир трудящимся мы дали устойчивый (аплодисменты). Земля находится в руках крестьянства, и оно само через свои советы этой землей управляет (аплодисменты). Свободу мы добились, подавив всякие контрреволюционные выступления русской и иностранной буржуазии.

И сегодня мы вам заявляем, что если вы все это хотите сохранить, то крепите и берегите смичку рабочего класса с крестьянством. Враг еще окончательно не сломлен, нужна величайшая бдительность, нужно величайшее напряжение сил трудящихся, нужно точное и неуклонное выполнение завета Ильича и тогда окончательная победа трудящихся обеспечена (продолжительные аплодисменты).

От Красной армии — о приветствии красноармейцев Павлов

Красная армия шлет привет 7-му Съезду Советов Алтайской губернии! Плоть от плоти и кость от кости рабочего класса и крестьянства Красная армия является верным и стойким защитником интересов трудящихся. Красная армия уже не раз на деле доказала преданность рабочекрестьянскому делу. Сейчас в мирной обстановке красноармейцы занимаются учебной и военной подготовкой для того, чтобы в нужный момент быть готовыми и дать отпор всякому посягательству на завоевания Октябрьской Революции.

Рапорт командира полка Съезду Советов.

Быстрым шагом, по военному на эстраду выходит командир полка Шуйского полка тов. Филов, рука под козырек. — Подшефный Съезду Шуйский полк в настоящее время занят зимней учебной. Зимние стрелковые занятия близятся к концу. Красноармейцы полка доказали свою боеспособность, выдвигая из своего состава десятки отличных стрелков. Зимняя учеб-

ная доказала, что шуйцы будут верными бойцами и меткими стрелками по буржуазным мишеням за дело революции. Ликвидация неграмотности идет успешно. В полку осталось только 20 проц неграмотных. К 1 мая неграмотность будет окончательно ликвидирована. Политическая учеба развертывается во всю. Успешно прошли курс политехбы 29 проц, удовлетворительно 42 и слабо 29 проц. В клубную политико-просветительную работу втянуто свыше 400 человек. В различные общества: Добрых, ОДВФ и проч. втянуто 890 чел.

Эти успехи мы достигли благодаря нашему шефу, — Алтайскому Губернскому Исполнительному Комитету Советов, который неослабно заботился о нуждах красноармейцев. От имени красноармейцев, комиссаров и комиссаров полка заверяю Съезд Советов, что Шуйский полк всегда готов встать на защиту завоеваний Октябрьской революции и выполнить свой долг перед трудящимися Советского Союза.

Директива о Красной Армии. Заслушав рапорт командира полка Съезд Советов постановляет: новому Губернскому Исполнительному Комитету продолжать работу по оказанию помощи Красной армии вообще и своей подшефной части — Шуйскому полку в частности. Для приветствия подошедших к зданию Съезда шуйцев, выделить из состава Съезда товарищей: Сумина, Захарова и Ильина.

От 12.000 молодых ленинцев.

Т. Кузнецов. — Разрешите от имени 12.000 молодых ленинцев Алтай передать жарко-пламенный привет 7-му Губернскому Съезду Советов. В период контрреволюционной опасности РКП мобилизовала все свои силы для отпора контрреволюции. Наш союз пошел на помощь ей, выдвигая из своих рядов стойкую смену и подкрепление. Сейчас, когда партия возвращается лицом к деревне, Союз тоже не отстает и спешит на помощь своему руководителю, посылая в деревню лучших работников, и не на словах, а на деле кричит смичку рабочего класса с крестьянством.

От Губпрофсовета Съезд приветствует тов. Кураев.

За 7 лет Профсоюз выдвинул много работников на самые разно-

образные работы по советскому и хозяйственному строительству республик. Мы растем, хотя на шаг медленнее, но верны, ибо мы идем по пути, указанному Лениным. Профсоюз приложил все усилия, чтобы выполнить задачи, поставленные перед нами Советской властью и коммунистической партией.

Раскрепощение женщин под красным флагом.

От делегатов г. Барнаула приветствует тов. Барнаула.

Подарок — красное знамя. — Советская власть раскрепостила нас, мы готовы рядом с мужчинами бороться под этим знаменем за свои завоевания, вместе с мужчинами — до последнего издыхания.

Плуг и серп — сердце крестьянства.

От делегатов Барнаульского Съезда Советов Съезд приветствует беспартийный крестьянин тов. Уминов и в подарок Съезду преподносит — плуг.

Союз серпа и молота.

От беспартийных крестьян и рабочих Съезд приветствуют т. т. Дорогаев и Белозеров.

(Преподносят подарок: огромной величины серп и молот — знак союза рабочих и крестьян Съезд устраивает им овацию).

Этим серпом, мы сожжем всю буржуазию, а молотом окончательно расплющим ее, — заявили они.

Лопатой очистим мир.

От работниц ж.-д. станции Барнаула по очистке пути приветствует тов. Дроздова.

Подарок — желтый дождик.

— Этой лопатой мы чистим железнодорожный путь. Этой лопатой мы очистим от буржуазии весь мир, выкопаем ей глубокую могилу и расчистим путь к светлому будущему, сказала она.

Каждый по своему, но все об одном.

Затем Съезд приветствуют представители: от рабочих Колыванской шпаловой фабрики, крестьяне Бийского уезда, туземцы Бийского уезда, работницы Бийской текстильной фабрики, крестьяне Рубцовского уезда, профсоюз железнодорожников работницы кожзавода, слушатели С.Х. Техникума, народные учителя, медре-

ботники, юные пионеры, рабочие колдодильщика, рабочие-текстильщики и рабселькоры. Все организации передают Съезду подарки, характеризующие каждый по своему, но все об одном понимании ими задач момента.

Бумажными аплодисментами встречена работница Кожзавода тов. Леонтьева, которая от имени своей организации передает подарок Съезду: — прекрасно-отделанный оловяк и рукавицы.

— Эти рукавицы, — заявила она, мне поручили передать Губернскому Съезду Советов, чтобы он взял в ежечасные рукавицы тех, кто торжиз дело раскрепощения женщин.

От рабкоров и селькоров тов. Шипилов передает Губъезду огромное рабкорское перо с низанными на нем фигурами отрицательных типов, газодолачаемых рабселькорией, буржуй, кулак, бесхозяйственник, разгильдяй.

(Остальные многочисленные приветствия переносятся на другое время.)

Съезд — на приветствия

Т. Позднышев. — Лучшим ответом на все приветствия будет деловая работа Съезда в интересах трудящихся. Эти приветствия отмечают широко выходящие со стороны трудящихся симпатии к Советской власти. Приветствия доказывают единство между рабочим классом и крестьянством.

7-й Губернский Съезд, заслушав приветствия и пожелания, обещает св.ю работу выполнять так, как ему диктуют интересы трудящихся. Все заветы Ильича будут по мере сил выполнены и мы надеемся, что своими решениями Съезд еще больше укрепит союз города с деревней. (Бурные аплодисменты).

Остановилось на приветствии тов. просвещенцев. Им от имени Съезда я скажу: мы рады вашему приходу давай те работать вместе, давайте создавать свободную и грамотную страну.

Здесь выступали представители врачей с приветствиями. Губсъезд говорит и им: добро пожаловать, товарищи, для совместной работы и борьбы с теми недугами, топящих, которые в наследство нам оставил царский и капиталистический строй.

Делегация ВЦСПС в Англии

Конференция генштабов прибалтийских государств работает над планом совместного выступления.

Столкновение бастующих рабочих Польши с жандармами.

Решительный шаг к единству профдвижения сделан.

ЛОНДОН, 5. Все газеты сообщают о сегодняшнем совещании между делегацией ВЦСПС и представителями Германского Всеобщего Объединения профсоюзов и представителями генерального совета Английских профсоюзов. Все буржуазные газеты враждебно относ. к совещанию Орган рабочей партии «Дейли Геральд» в статье, напечатанной на первой странице, опровергает выдумки буржуазной печати и излагает биографию Томского и других делегатов ВЦСПС.

Планы болгарских бандитов.

ВАРШАВА, 5. По полученным сведениям о конференции Генштабов, в Риге был поднят вопрос о введении польских войск в Латвию, в случае необходимости совместного общего выступления.

Столкновение бастующих с жандармами.

ПРАГА, 4. В Островском промышленном районе, во время демонстрации бастующих рабочих, произошло столкновение с жандармами. Толпы стреляли по жандармам, последние отвечали. 2 убитых, несколько раненых; — потери у жандармов 3 раненых.

Суд над Садулем

Суд окончательно осуждался ОРЛВАН. 2. Сегодняшнее заседание суда по делу Садуля было полно скандалов, вызванных тем, что обвинители Садуля выдвигают свой провал. Свидетели превозносят Садуля и показывают на необоснованность обвинения, а также подчеркивают услуги, оказанные Садулем всем французам, находившимся в России. Большое впечатление произвело показание Барбюсса, который заявил, что верит в грядущее торжество разума и справедливости, первым проявлением которых и является русская революция.

В чем же вина Садуля?

ОРЛВАН, 4. Пятое заседание суда по делу Садуля сопровождается многочисленными инцидентами и несколько раз прерывалось. Свидетели, жившие в России до момента революции, отмечали громадные услуги, оказанные Садулем французским гражданам. Свидетель Моризе приобщает к делу письмо Садуля, которое доказывает желание Садуля еще в 1919 году вернуться во Францию.

Мальберг — сенатор

ПАРИЖ, 4. Мальберг избран при первом голосовании сенатором Сенского департамента.

Новые выдумки буржуазии

ВВИА. 2. Согласно болгарскому правительственному сообщению, во время происшедшего в Софии столкновения между полицией и членами открытой, якобы, нелегальной организации, убиты 1 полицейский офицер и два «нелегальных». Полиция утверждает, что будто бы открытая тайная организация Компартии и найдено письмо Исполкома Коминтерна, в котором намечается план назначения на 15-е апреля крестьянского коммунистического восстания.

Паша Мухи в Берлине.

БЕРЛИН, 2. в Лейпциге состоялся аукцион мехов, организованный Торгпредством СССР в Берлине. Общая стоимость товаров равнялась 800 000 долларов. В течении 3-х дней продано мехов на 600 000 долларов. Аукцион привлек большое количество иностранцев.

Массовые аресты коммунистов

В Гамбурге полиция арестовала массовые обыски и арестовала 60 чел. по обвинению в принадлежности к Компартии.

Жесткие катастрофы в Эссене.

В результате катастрофы на Эссенских шахтах всего убито 9, тяжело ранено 16.

ПЛЕНУМ КОМИНТЕРНА.

Аграрный вопрос и Компартия.
 На вечернем заседании 2-го апреля, на Пленуме И-полкома Коминтерна Бухарин выступил с докладом по аграрному вопросу.

Многие коммунисты в капиталистических государствах считают крестьянский вопрос второстепенным. Такая точка зрения абсолютно неверна; это точка зрения троцкизма.

В нынешнем капиталистическом обществе имеются три решающих социальных силы: крупные аграрии, крупная буржуазия, пролетариат и крестьянство. Крестьянство играет решающую роль в соотношении сил классов. Надо сказать, что в самых важных промышленных странах компартия не имеет почти никакого влияния на крестьянство. Буржуазия же поняла важность крестьянства. Нынешняя эпоха характеризуется борьбой буржуазии с пролетариатом за крестьянство. Буржуазия понимает, она проводит тактику единого фронта с крестьянством, чтобы привлечь его на свою сторону. Буржуазия проводит тактику единого фронта сознательно, доказательством чего являются аграрные реформы. Правда эти реформы жадки, были начаты под давлением крестьянства, но все же они возбудили среди крестьянства иллекции. Буржуазия организует сельско-хозяйственный кредит через крестьянские кооперативы, тесно связанные с банками. Буржуазия пускает в ход все средства, чтобы завоевать крестьянство.

Основная ошибка троцкизма — недооценка крестьянского вопроса. Практическая деятельность многих компартий в этом направлении не может быть названа ленинской. Недооценка работы среди крестьянства объясняется целовой идеологией рабочих промышленных стран. Необходимо эту идеологию преодолеть. Основной причиной падения диктатуры проле-

тарната в Венгрии была абсолютно ошибочная политика в крестьянском вопросе, отказ от дела ликвидации крупного землевладения в интересах мелкого крестьянства.

Многие компартии еще не поняли что к крестьянству нужно подходить выставляя конкретные требования. Основное требование всех крестьянских организаций вертится вокруг вопроса о налогах. Налоговая политика является политикой государства, поэтому ее необходимо использовать, чтобы вызвать конфликт крестьянства с буржуазным государством и чтобы объединить рабочих и крестьян. Без завоевания крестьянских масс, заканчивает Бухарин, нет победы. Без ответственности аграрной политики нет единственной большевизации.

Большевизацию партии не проведешь

В связи с делом Брандлера и Тальгеймера от имени делегации, Борни оглашает на Пленуме ИККИ следующую декларацию: Брандлер, Радек и Тальгеймер, путем покажного заявления о мнимой своей солидарности оценками Коминтерна, стремятся снова создать себе легальную платформу продолжения фракционной работы. Э от маневр со стороны Радека, Брандлера и Тальгеймера не имеет ни запутать, ни удивить ни одного члена компартии Германии.

С заключительным словом выступила Рут Фишер, которая сказала: Германская компартия не может оставаться без ответа заявление Клары Цеткин в прениях по докладу о большевизации. Можно утверждать, как делает Цеткин, мы делали ошибки в организационной работе. После Франкфуртского съезда партии удалось одолеть партию, установить здоровые отношения ЦК с местами. Решения расширенного Пленума Коминтерна помогут нашей партии побороть остатки правых элементов и стать настоящей большевистской партией.

Вокруг 7-го Губсъезда Советов. ПРЕДСЪЕЗДОВОЕ.

Новый сельсовет дела поправит

Лебяжье, Рубцовского района, село большое, около 1000 дворов. Когда то было богатое село, но война и неурожай последних двух лет сильно подорвали наши хозяйства. Спосибо Советской власти, выдают семена то является больше и поддержкой. Последние перевыборы сельсовета прошли хорошо. Участвовали в выборах все, кто мог. В новый сельсовет в большинстве прошли бедняки и середняки, от которых можно ждать, что они возьмутся за работу, как следует.



Благодаря недоряду последних двух лет и дальнотелью, у наших мужиков большая тяга на поселки, много дворов уже выселилось. Подумывают о многополье, о культурном хозяйстве, да начать никто не решается. Новое дело, потому и боязно. Но культурное хозяйство крепко засело в головах у многих крестьян и в будущем году, наверняка у нас будут культурные хозяйства.

В Лебяжьем две школы. Одна из них содержится за счет общества, другая казенная. Но эти две школы, хотя и хорошие, не в состоянии обслужить все село. Половина ребятшек в школу не попадает и остается неграмотными. Избачитальня также содержится за счет общества. Работает она слабо, литературы, особенно сельско хозяйственной, мало, мало и газет. Руководителя рабочей избачитальни нет. Плохо, что не смотрят на то, что село в 30 верстах от Рубцова, ни одна из городских организаций над нами не шефствует. По моему мнению, при новом сельсовете дела быстро наладятся.

Беспартийный крестьянин с Лебяжьего П. Дьячков.

Дьячков

Выдвиженец о своей деревне.

У нас, в Воробьевой, тотчас после перевыборов новый сельсовет разбился на 5 секций и выработал календарный план своей работы на ближайший период, которого строго придерживается.

Плохо работает у нас сельско хозяйственная кооперация; увлеклась торговлей, а про свои настоящие дела забывает. Договаривают бедняки об машинном товариществе, а правление и ухом не ведет, как будто не его дело.

Плохо дело также с землеустройством Замучило дальнотелью. Есть участки, которые находятся за 30 верст от села. Поэтому у нас есть тяга на выселки. Выселилось уже 20 дворов. Есть об этом много заявлений и от других. Задержка с землеустройством мешает многим перейти на правильный севооборот. Земля не разделенная; заводят севооборот близко — не дает общество, а выселиться — нет средств. Все таки четыре хозяйства в нынешнем году перешли на многополье.

Школа одна, но ребятшек обслуживает поч и всех. Вне школы осталась маза. Избу читальню содержит общество при поддержке потребкооперации и маслозавода. Работает она пока слабо.



Работа среди женщин никуда не годится. Нет человека, который руководил бы этой работой. Поэтому и в сельсовет прошла только одна женщина, крестьянин села Воробьевой, Чарышского района, Ф. Пестичин.

Тов. Останин беспартийный крестьянин, выдвинутый на уездную работу в качестве зам заведующего УФО.

Останин

ПРИВЕТСВИЯ

Водники — съезду

Мы, рабочие водники заявляем Съезду Советов, что не на словах, а на деле поднимаем верный нам водный транспорт. Бюроарский загон готовит к выпуску 9 паровых и 16 паровых судов. В настоящее время выполняем ремонт на 90 проц. со штатом на 25 проц. менее прошлого года, при том же количестве ремонтируемых судов. Предполагаемая программа зимнего ремонта судов в процессе работ повысилась на 50 проц. И все это было выполнено за счет интенсивности рабочих, без увеличения штата, что служит показанием, что мы шагнули вперед по поднятию производительности труда.

Местный комитет союза Водников.

Просвещенцы — хозяйчу.

Алтайские просвещенцы приложат все силы к тому, чтобы быть связующим звеном в деле смычки между рабочим и крестьянином и этим самым выполнит ту клятву, которую дал, устами всего учительства, Первого Всесоюзного Учительского съезда.

Правление Губотдела Просвещенцев.

От кожевников.

Для укрепления связи рабочего с крестьянином, рабочие всегда готовы на какие угодно жертвы. С апреля месяца 1924 г. алтайские рабочие кожевники приостановили повышение заработной платы, обратили все внимание на поднятие производительности труда, поставив себе задачей дать крестьянам дешевый товар.

Рабочие кожевники организованно в профессиональный союз шлют горячий привет Седьмому Съезду Советов. Работайте над выполнением заветов ИЛЬИЧА, укрепляйте союз рабочих и крестьян! Союз Кожевников.

Коммунальщики — Съезду.

Работники Коммунального Хозяйства заявляют, что если им удалось спасти коммунальное хозяйство от окончательной разрухи в годы гражданской войны, то в настоящее время рабочие-коммунальщики обещают еще с большей плочностью в ближайшие годы восстановить наше городское хозяйство.

Дружная семья коммунальщиков желает успеха в работе Съезда!

Правление Союза Работхоза.

Внутренняя жизнь СССР

Наши полпреды в Италии и Персии.

Постановлением Президиума ЦИК СССР полпред СССР в Италии Юрнев назначен полпредом в Персии, вместо Шуляцкого. Полпредом Италии назначен Керженцев.

Отклики на убийство Багинского по СССР.

В Москву продолжают поступать сведения с разных концов СССР о демонстрациях протеста, против убийства Багинского и Вечерковича.

1-й выпуск красных летчиков. 5 го, в Академии воздушного флота имени Жуковского состоялась 1й выпуск инженеров-техников воздушного дела.

Начался весенний сев.
 ХЕРСОН, 5 В связи с теплой погодой, в Херсонском округе начались массовые посевы. Состояние озимых удовлетворительно.
 КУРСК, 5 Начался весенний посев.

Врачи в деревню
 СТАЛИНГРАД 5. (бывший Царицин) Общегородское собрание врачей постановило отправить на работу в деревню врачей.

Линия партии в крестьянском вопросе.

(Из статьи секретаря ЦК РКП т. Молотова).

«Две главные задачи, остающиеся злому».

В статье «О кооперации» Ленин указывает, что перед нами теперь «две главные задачи, составляющие эпоху». Это, с одной стороны — задача передельки нашего госаппарата, а с другой стороны — культурная работа в крестьянстве, которая, «как экономическая цель, преследует именно кооперирование».

Важнейший вопрос нашей работы — оживление советов.

Что касается первой — передельки госаппарата — то теперь партией уже признано, что эта задача должна быть в современных условиях поставлена в связи с задачей оживления советов. Поэтому теперь важнейший вопрос нашей работы — оживление советов. Это значит, улучшение госаппарата не только по вышке туда нужных коммунистов и помощью тех или иных беспартийных работников-специалистов в госаппарате, но привлечение к делу «передельки госаппарата» широких масс рабочего класса и крестьянства. Более широкое участие в работе советов самих рабочих и крестьян должно обеспечить серьезные успехи в деле исправления недостатков советского аппарата. Это привлечение к делу улучшения госаппарата рабочих и в особенности (в особенности) — так как здесь дело обстоит сейчас особенно плохо) крестьянских масс, может быть выполнено только при условии образования и укрепления

линии партии в крестьянском вопросе. линия вокруг партии беспартийного актива, в деревне — беспартийного крестьянского актива из бедняков и середняков.

Советы должны гораздо больше, чем сейчас, «делаться центрами сплочения и организации беспартийных рабочих и середняков бедняцких масс деревни вокруг нашей партии».

Оживляя советы, усилить руководство со стороны компартии

Оживление советов отнюдь не противоречит диктатуре пролетариата. Советская система в целом (и специально, советская конституция) обеспечивает в советах революционное объединение рабочих и крестьян под руководством рабочего класса. Во всей политике оживления советов партия не может не иметь основной задачей такого оживления советов в городе и в деревне, которое бы обеспечивало не только союз пролетариата с многомиллионным крестьянством, но и его (пролетариата) действительное руководство по отношению к крестьянству. Но, вместе с тем, теперь безусловно необходимо значительно больше втягивание во всю работу советов широких слоев трудящихся крестьян. При такой постановке задачи улучшения госаппарата — это дело выполнимо только при действительном укреплении пролетарской власти (а, значит, всемерном укреплении промышленной ее основы) и при усилении действительного руководства ею со стороны коммунистической партии. Поэтому те-

перь основная политическая задача нашей партии в деревне — создание беспартийного актива из крестьян передовиков вокруг партии, организация этого беспартийного актива прежде всего в советах при всемерном улучшении и вместе с тем усилении руководства партии советами. Самое оживление советов возможно в меру того и постольку, поскольку сохраняется и укрепляется союз пролетариата с крестьянством, обеспеченный существование Советской власти. А это, в свою очередь, возможно постольку, поскольку растет и укрепляется единственно надежная экономическая база социализма — советская государственная промышленность. Оживление советов возможно дальше, только при условии действительного сохранения и усиления руководства нашей партии — действительной руководительницы Советской власти.

Наша дорога и социализму.

Итак, поголовное кооперирование трудового крестьянского населения при наличии государственной пролетарской власти, оживление советов и связанное с ним разрывание советского демократизма трудящихся под руководством рабочего класса и является той дорогой, по которой можно будет добиться приближения трудового крестьянства к социализму. Так стоят основные задачи нашей партии по отношению к деревне в складывающихся теперь условиях экономического, культурного и политического развития страны.

Союз двух классов, под руководством рабочего класса.

Сейчас партия подчеркивает свои

задачи по отношению к крестьянству общим лозунгом «лицом к деревне». Этот общий лозунг «лицом к деревне» для определения наличия политических задач в настоящих условиях далеко недостаточен, так как он не совсем ясен и не совсем точен. Точнее и правильнее наши политические задачи по отношению к современной деревне формулируются в лозунге «оживление советов», т. е. в лозунге создания вокруг партии беспартийного крестьянского актива через оживление советов в деревне. Конечно нашим основным лозунгом по отношению к крестьянству и даже более определенным, чем лозунг «лицом к деревне», должен считаться лозунг смычки пролетариата с крестьянством, активно подчеркивающий коренные задачи пролетарской революции. Однако, в современных условиях, как уже говорилось выше в связи с вопросом об оживлении советов, все более необходимо подчеркивать и разъяснять необходимость не просто союза (смычки) пролетариата с крестьянством но союз этих двух классов под руководством рабочего класса. Только такая постановка основной задачи пролетарской революции, только ясное понимание руководящей роли пролетариата в нашей революции дает правильное освещение политики нашей партии.

Вне перехода мелкого хозяйства через кооперацию и при помощи электрификации к крупному общественному хозяйству не верных путей к социализму.

Необходимо еще отметить, что лозунг «лицом к деревне» в общем пра-

вильный в настоящих условиях, неизбежно в ходе развития пролетарской революции будет видоизменяться и заменяться другими лозунгами. Впрочем, например, вероятно, что уже через 5—10 лет партия будет подчеркивать не лозунг «лицом к деревне», а например такие лозунги, как «Деревня вперед — к крупному хозяйству!».

«Смелее с электрификацией деревни», и т. п. Если для настоящего момента характерно то, что перед пролетариатом — руководящей силой нашего государства — стоит задача пойти дальше и глубже в деревню, обрушиться «лицом к деревне», то это еще вовсе не может мешать тому, что уже через несколько лет — в первую голову в связи с ростом и значительным укреплением государственной промышленности — задача партии будет заключаться не столько в подчеркивании необходимости идти в деревню, сколько в задаче поднятия деревни от мелкого хозяйства к крупному, от индивидуального производства к электрифицированному общественному сельскому хозяйству. Нельзя забывать об этой перспективе и в настоящее время. Такая перспектива — неизбежный этап диалектики пролетарской революции. Вне перехода мелкого хозяйства через кооперацию и при помощи электрификации к крупному сельскому хозяйству, вне этого несомненно длительного и очень трудного периода развития, у нас нет путей к действительно развитию всех производительных сил пролетарского государства, нет путей к устранению разницы и противоречий между городом и деревней, нет путей к уничтожению классов, нет верных путей к социализму.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН. „УМНИКИ“.

Сидел я вчера в столовой и между первым и вторым блюдом перелистывал от нечего делать иркутский календарь. И подходя к последним страницам календаря, натолкнулся на странное стечение обстоятельств. А именно: в отделе объявлений, после часов за 4 р. 65 к., после «шапиро Дюгостаффа», после «химической красильни Сен-Жи-Дю» после «адского портного Лощаке-ре» и «специалиста по изысканым зубам Балиновского» нашел наконец и свой барнаульский материал. Вверху последней страницы объявлений крупно значилось: «план работ отдела Местного Хозяйства Барнаульского Уездного Исполнительного Комитета на 1924-25 год». Вот, думаю, сидят в Барнаульском УОМХ-е умные люди! Лежал бы этот план в папке, никто бы его не читал и не видел, а теперь все таки в Иркутское узнают, что есть еще в Барнаульском УОМХ-е умные люди, и что эти люди план составили и вообще что нибудь делают.

Водит работой по дорожному строительству — оставляет проекты, чертежи, сметы на различные постройки сооружений. Наконец, что «свечки благоустройства» великодушно знает, что население находится в антигигиенических условиях, что для борьбы с этим необходимо беседы, указания и руководство. Да неужели, неужели таки население в антисанитарных условиях живет, неужели таки в грязи? Да что вы? И беседы проводить будете, агитотдел организуете? Наконец, узнаем, что Барнаульский ОМХ намерен строго следить за свалками нечистот. Ах, какая идея, какой прозект! У нас есть сведения что крестьяне Барнаульского у. даже ватер клозетов не имеют, а для естественных потребностей используют всю широкую площадь двора. Но как заключительный аккорд, громко звучат последние строчки, говорящие о том, что ОМХ а «наметить конкретный план реального строительства, за отсутствием ассигнований, не представляется возможным». Какой пассаж! Какое разочарование! Мы думали, что действия тельчо «ежез до года Барнауль кий ОМХ перевелает уезд в Голландию, аи, ошиблись. Для того, чтобы закончить сие повествование, приведем еще одну строчку: а она гласит, что «предполагается установить надзор за тем чтобы вверде ни одно сооружение не строилось по произволу» Это, конечно, хорошо, если мужиков заставить на свои избы планы чертить архитекторов туда вызывать, скульпторов, но кто же будет бороться с произволом советских бюрократов выбрасывающих на ветер народные денежки подобно автору, подписавшему сие столь мудрое объявление? Этого-то автора мы и забыли. Да ведь же и ему место и добавим, что внизу поднаписано: «Заведующий ОМХ Барнаул» Эх, Казаков, Казаков! Неужели в ОМХ-е все такие умники? Косляк Рельев.

На Губернском Земельном Советании. Закрытие земельного совещания.

Вечером 4 апреля состоялось последнее заседание 4 го Алтайского земельного совещания. На повестке стоял только один вопрос — заслушание и принятие резолюций по всем тем докладом, которые в продолжении семи дней работ съезда были заслушаны на пленарных заседаниях, а также проработаны в двух секциях — сельскохозяйственной и по землеустройству. Резолюции приняты, делегат совещания, крестьянин — культурник товарищ Прибытков, вносит предложение: — Для того, чтобы оставить из вестных след от земельного совещания, наидый участник его должен привлечь не менее 5 крестьянских дворов для перевода в нынешнем же году на паротравопольную систему. Предложение тов Прибыткова принято единогласно под дружные аплодисменты, причем добавлено, что результаты должны быть доложены через год — на 5 м губерисном земелии совещании. Затем последнее слово взял себе

тов. Базанов. — Ко всем вопросам, поставленным на повестку, сказал он, — «общение о несель со в ей серьезностью Выступали» десятки ораторов, так как каждый чувствовал себя строго ответственным за решения. Это красной нитью проходило всюду. Вина была дружная напряженная работа, спайка, а также взаимное доверие и уважение между специалистами и крестьянами. При таком положении перспективы по сельскому хозяйству единогласно разрешены. Другими словами, мы спредельно договорились, как вести крестьянское хозяйство. Благодарю этому, мы все нашли твердую почву под ногами и без черей и буржуазии пойдем к строительству культурного хозяйства. Предстоящая кампания безусловно будет проведена полностью под руководством компартии и Советской власти. (Дружные аплодисменты). После этого совещание было закрыто. Все делегаты получили на руки копии резолюций совещания и повезли их в деревни для ознакомления крестьянского населения. В

БИБЛИОГРАФИЯ.

«Япония». Дмитрий Позднеев (Страна, население, история, политика) от гедячей А А Иорданского, с 25 снимками и 2 картами в приложении. Гос воен издат. Москва, 1925 г. Стр. 347. Цена 3 р. 75 к. Ди. Позднеев — известный востоковед. Его книга представляет из себя солидный труд, охватывающий все стороны жизни современной Японии. Автор дает ценные цифровые данные (до 1920 г.), знакомящие с добывающей и обрабатывающей промышленностью Японии, торговлей в путях сообщения. Особый отдел отведен характеристике вооруженных сил — армии, флота, авиации. Историк найдет в книге обстоятельный исторический очерк; нарралу с этим — быту, культуре и религии отводятся специальные главы. С большим интересом читается очерк, посвященный хозяйственной жизни Японии, охватывающий все стороны японской экономики. В конце книги, в виде приложения, дана глава о землетрясении 1 сентября 1923 года, а также две карты.

«Жизнь Сибири» — журнал политики экономики и краеведения № 3 (31) Март 1925 года. Издание Сибревкома Ново-Николаевск. Ст. 126. Как всегда, журнал, посвященный обрисовке современной экономической жизни Сибири, в номере третьем дает много разно-тороннего материала, касающегося сибирского хозяйства. Большое внимание уделяется вопросу о сельхоз налоге, сельхоз. коммунах Сибири и пр. Отдел краеведения на этот раз не богат — здесь всего две статьи: Злобин В. И. «Убойный тракт» и Танкин Д. И. — «Восточная ветвь Северного морского пути». В разделе «Экономический обзор» имеются статьи характеризующие промышленную, торговую и финансовую жизнь Сибири. В конце книги — библиографический обзор, посвященный району только что выпущенного «Сборника материалов по изучению сельского хозяйства Сибири», а также краеведческого журнала «Наш Край», издающегося в г. Тобольске. В. И.

Город за день.

Ночлежный дом.

Барнаульский Ночлежный Дом рассчитан на 50 человек, но обыкновенно в нем помещается от 80 до 100 человек. Здание двухэтажное, новое, теплое, с оборудованной водогрейкой и плитой для варки пищи. Поды моются через день, но помещения все-таки грязно, обитатели чистоты не любят. Постоянными жильцами «ночлежки» являются заведомая местной толкучки и базаров, начинающая в возрасте от 11 лет. Кроме ширмачей и воздушников, встречается новый тип вора, т. н. «стихушник» или «с добрым утром». Эта оригинальная разновидность имеет приличную внешность и, входя в дом, обыкновенно вежливо приветствует: «с добрым утром», не упуская при этом случая высмотреть и «срубить». Особенной же работоспособностью отличаются два «цеха»: «городушники» (они же «плиточники») — кража с прилавка и «голубятники» — специалисты по тяге белья. Мужское отделение. Худосочные, испитые лица, грязные лохматые, полунагие, как годеище черные тела, с подозрительными коростами. На некоторых надето подобие рубашки величиной с жилет, без рукавов, подростки же в одних портках. — «Так вольготнее», говорят они, вызывая поглядывая на женщин. Сидят дома те, кому не в чем выйти. Очередь не пришла воспользоваться опорками соседа...

Женская половина. Тоже молодые, желтовато-зеленые лица, с подозрительно-нездоровым блеском в глазах и слабым, дающим голосом. Среди «яспесниц» (проститутки) есть девушки от 13 лет и матери с детьми. Основной профессией большинства является проституция. Уборка помещения и домашние работы исполняются из нарядом старшины, избранного из среды ночлежников, которым также ведется и учет. Утром и вечером кипятится куб и варится горячая пища (у кого есть). Драга и вода доставляются административной. Иногда у «кобыл» бывает праздник — едят все до сыта и даже пьют... Некоторые заведомая ночлежки, отличаются большой неустойчивостью к случайному подвизшим новичкам. Бывают и грабежи. Недавно в ночлежке имел место случай ограбления с угрозой зарезать если «спикнешь» или позовешь заведующего. Грабители и насильники скрылись и больше в ночлежке не появлялись. Пьянство, буйство, поножовщина, картежная игра и отравительный, открытый разврат — обычные явления в ночлежке. Газеты и книжки читают если попадутся, читают охотно. Поголового медицинского осмотра и надзора не бывает, врач вызывается только по мере надобности. Оне.

Новости дня

- ОТПРАВКА НА ЛЕЧЕНИЕ. Физико-терапевтический институт в Томск в дальнейшем прекращена. С 1 мая он закрывается на летнее время до 1 сентября. Последняя партия Губстражком послана в количестве 5 человек: 4 рабочих от станка и 1 служачий. ● ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ. Вскоре, после окончания работ Губернского Съезда Советов, Горсовет начнет отчетную кампанию перед своими избирателями. Кампания будет носить строго организованный характер. ● НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ. 01 мая Отделом Местного Хозяйства будет пущен в ход завод фруктовых вод. Производственная программа рассчитана на 20 тыс. ведер. ● РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ ПРОЕКТ КРАХМАЛЬНОГО ЗАВОДА. Для ГОМХ а туюеуеся около 3 тыс. пудов крахмала, кустарно-рабочие перестали его вырабатывать. Поэтому ОМХ а предлоагаат в скором времени оборудовать свой крахмальный завод. ● РЕМОНТ ЛЕСОЗАВОДА. Лесопильный завод Лесгоста с мае мес. нынешнего года будет закрыт для ремонта, который произведет зимой было нельзя. В июне месяце лесозавод будет снова открыт. ● РУБЦОВСКИЙ АППАРАТ РАЙОННЫ СЕМЕННЫХ БАЗ СВЕРГЫВАЕТСЯ. Выдана последняя смета из семенных баз Рубцовского уезда, в количестве 289.855 пудов разных культур, является последней. ● ГУБЗДРАВМ ВЕДЕТСЯ ПО ДГОТОВКА к съезду врачей Сиби-

ри. На днях врачам объявлено о съезде с просьбой начать подготовительные работы. Съезд будет созван в декабре 1925 года. За эти восемь месяцев должна начаться подготовка по всей Сибири, т. к. на повестке дня стоит до 20 разных очень важных вопросов. В Томске, где будет Съезд уже создан организационный бюро. ● УПЛАТА НАЛОГА СО СТРОЕНИИ президентом Гуисполкома отсрочена до 15 апреля. Пени за неуплату налога будут начисляться с 17 апреля. ● МЕСТНЫЕ ГОРОДСКИЕ НАЛОГИ Ф. Норганн арестуиуд к выявлению недонимчиков по местному налогу за 1-е полугодие 1924-25 года и принудительному взысканию «неуплативших» до 1 апреля с. г. Налог за лошадей фининспектурой предполагается произвести с начислением пени в ближайшие дни. ● КРЕДИТОВАНИЕ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ. В непероджительном времени Алтайское отделение селькредита получит специальный капитал для кредитования электрификации нашей губернии. Сумма такого капитала обуславливается теперь в Рубцовском обществе сельхозкооператива. ● ТОВАРНАЯ ВЫСТАВКА устроена Алтайским в целях ознакомления крест-делегатов на VII Губернский Съезд Советов, с развитием промышленности респуаблики. Выставка открыта на время Съезда в помещении клуба «молодых ленинцев». ● С 15 МАЯ городские школы будут проводить работу «летней» школы и закончат всю работу к 15 июня отчетной выставкой.

Наука и техника

Дьявольские лучи. Сенсационное сообщение об открытии англичан кем физиком Р. Матьюсом новых лучей чрезвычайно разрушительной силы подтверждается вновь полученными известиями. Изобретение куплено английским правительством за крупную сумму денег, не смотря на то, что Франция старалась перехватить селку в свою пользу. Лучи Матьюса производят взрыв пороха, находящегося на расстоянии нескольких десятков метров; они прекращают действие авиоланного мотора и заставляя самолет сбиться с курса. Дьявольские лучи парализуют всякую живую и всякую работу на пространных, где они действуют. Это обстоятельство создает возможность установки заградения из этих лучей вокруг города, который таким образом находится в безопасности от вражеских авиоланов. Английское правительство думает использовать лучи Матьюса для защиты Лондона во время будущей войны. Есть однако же указания, что уже найдено средство, поражающее действие дьявольских лучей. Изобретено вещество, будто бы поглощающее лучи Матьюса. Если это верно, будущая война будет состоянием итереснейших научных споров. М. Г.

Садовод черодой. Имя Лутера Вербенка пользуется мировой славой, не меньше, чем имя другого американца Томаса Эдисона, подарившего человечеству столько изобретений. Лутер Бербенк живет в одном именованном Калифорнии, где производит свои знаменитые опыты над превращением растений. Ему сейчас уже 77 лет, но вид у него совсем бодрый. Чрезвычайное трудолюбие, большое терпение, сильно развитое чувство и умение из тысячи растительных видов выбрать нужные — вот какие черты характеризуют американского суденника, меняющего как по мановению руки свойства плодов и цветов. Бербенк превратил целый ряд бесплодных и даже вредных для человека растений в полезные. Включил латук он лишил колючек и сделал его съедобным. Обыкновенный каштан он превратил во вкусный плод. Он получил вишню без косточек, выростил плод, соединяющий сливу с абрикосом, названный им плауикот. Цветам от природы лишены запаха, он придал чудный аромат. Он вывел из них красоту виолаи цветов, он создал невиданную до сих пор игру красок и запахов. В своих работах Бербенк пользуется искусственным отбором. Из тысячи экземпляров он выбирает один и дает ему размножиться, закрывая так и обрам и желаемую особенность; остальные же растения он уничтожает бесследно.

Сезонные вопросы

Загляните, кому следует.

На Шоло Олонскую улицу (около 2 го моста). Там устроили «место для свалки нечистот». И днем, и ночью навоз свозится на берег р Барнаулки открыто без всякого стеснения. На Пушкинскую — против школы Профобра на горелых местах — тоже самое. Река Обь (у Солдатского взвоза и весь левый берег до бань № 1) завалывается навозом тоже без всякого стеснения. Это малая часть всех «благоустроенных», которые свозятся из дворов на пустыри, а если обследовать город, то места чистого не найдешь, скоро однако милиции и Гомх'а в огорды сваливать будут. Растеивают народное добро По 2 й Алтайской улице в доме коммунал. хозяйства (дом № 44) ассенизаторы живущие в этом доме, рассказывают на дороа соседние заборы и надворные постройки. По 3-й Алтайской, в усадбе № 48 (гоже Комхоза), жильцами расшищается бывшая баня: выламываются щелы, двери и т. д. В фондовой комнате, по Б.-Олонской, № 48 живет гражданка Предко, совершенно никакого права на фондовые комнаты не имеющая. Ну-ка кого это касается, примите меры.

Товарная биржа.

Спрос 1000 п. веревки — бельевой от 1/4 до 1 п. — ачат бельны 80 пуд. Продолжение: Трико ард и, туалет.

На базарах:

Подвоз пшеницы самый незначительный; мука, овса и пр. — средний (около 280 воев). Пшеница — 1 р. 25 к. и 1 р. 30 к., овес — 1 р. 5 к., 1 р. 10 к., мука ржаная — 1 р. 10 к., пуд, пшеничная — 1 р. 35 к., 1 р. 50 к., горох — 1 р. 20 к., пшено — 1 р. 30 к. просо — 80 к. пуд, сенокос — 1 с. 2 р. 80 к. пуд, 2 с. — 2 р. 30 к. п. Торговая хлебопродуктная в ЦРК — оживленная, у частныи — затихла. Мяс в подвозе нет. Рогатого скота выставляется 17 г. Средняя цена коровы — 25 — 35 руб. Привоз яиц увеличился, цена 30 коп. декаток. Крестьянское тепление масл — 40 к. ф. Подвоз сена средней цена 3 р. 25 к. воев (средн.). Солома — 1 р. 25 к. воев. Мануфактура, ковшевые и железно-скобяные товары — в большом спросе. Со стороны ерн большой спрос на мелкие гвозди, в которых ощущается недостаток.

Почтовый ящик

Всем нашим сельчанам в райорах. На многочисленные и однообразные вопросы сельчан и райкоров еще раз разъясняется: а) письма можно посылать полатными; б) сообщаемые факты строго проверять; в) каждую заметку или статью поднашивать неоглащя своей фамилии с указанием псевдонима и подробного своего адреса; г) писать кратко, четко, черными, на одной стороне листа; д) избегать описаний событий в стихах — большинству это не удается и материал пропадет; е) рассказы и стихи не читаются исключительно удачные и газетного характера (короткие и на животрепещущие темы) ж) ценный газетный материал постоянных наших сельчан, в случае их чербования, оплачивается, газета же им высылается бесплатно. Всем крестьянам и сельчанам, обрщущимся к нам о разных вопросах редакция просит обращаться с какими вопросами отдельно (не соединяя несколько в одном письме), так как они рассылаются на консультации в разные учреждения. При соединении нескольких вопросов — на одном письме — все мы даем ответы по чисто техническим условиям. С. Павловцев. Биря ирушка селькоров. Давайте материал в форме заметок и статей. Стоило ли писать стихотворение в 00 строк только потому, что у попа в квартире обнаружен самогон и составлен на него протокол. Его за это в 10 строк можно было провратить до дота. Доволь Кооператору Ф. С. Коммуноажеры шутят масл — передано на распоряжение в Алтайсоюз.

Извещение

Вниманию парт'ячеек. В среду, 8 апреля, в 4 часа дня, в помещении АПО Губизма РКП состоится совещание по работе кружков самообразования. Явка обязательна для всех агитатороорганизаторов парт'ячек и всей секретарий городских кружков самообразования. Зав. АПО Горрайком Баданов. Секретарь Раева.

КВНО-КОМХОЗ

УПРАВЛЕНИЕ ТЕАТРАМИ ГОМ А

Вторник 7, Среда, 8 и Четверг 9 апреля 1925 г. демонстр. худож. драма в 8 больших частях.

„Маркигантка-Сигарет“

С участием лучших сил экрана.

АНОНС: Готовится и постановке «Похождения американки» в 4-х сериях.

ДАЙТЕ ОТЗЫВ.

Опубликованная настоящих список вступающих в кандидатуру Российской Коммунистической партии (большевиков) Барнаульского уезда, Баруком РКП (б) просит всех знающих кого-либо из помещенных в списке с отрицательной стороны, сообщить в двухнедельный срок Барнаульскому Уком РКП (б) в письменной форме.

- 1) Витвина Анна Ивановна, Кашкарагайинский район, дер Дружная-крестьянка. 2) Гореликов Петр Степанов, Кашкарагайинский р, село Кашкарагайи...

Зав. Орг. Отд. Барукома РКП (б) БЕЛЯВКОВАЯ.

Редактор: Редакцион. коллегия

Издатель: Губком РКП (б) в Губ-облком

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АЛТАЙСКОЕ АГЕНТСТВО ИЗ-ВА НКТ „ВОПРОСЫ ТРУДА“

Барнаул, Пролетарская, 70 (Губотдел Труда).

Предлагает издания по вопросам гигиены, санитарии, охраны труда, техники безопасности, социального страхования, производительн. труда и проч.

Кроме того: Кодекс законов о труде в переплете карманного формата, официальные сборники важнейших положений в области трудового законодательства, конфликтов, альбомы планов и чертежей по рабочему жилищному строительству, расчетные книжки, обязательные постановления в плакатах и пр.

Принимает подписку на „Известия НКТ“, „Вопросы Труда“, „Вопросы страхования“, „Гигиены Труда“ и „Трудовой Посредник“.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на еженедельную массовую крестьянскую газету, издаваемую Алтгубкомом РКП

„Алтайский Крестьянин“

Газета ставит своими задачами: 1) Освещение жизни и быта широких масс крестьянства Алтая 2) Оказание необходимой помощи крестьянину по вопросам советского, кооперативного, общественного строительства в деревне.

Для достижения этих задач в газете имеются следующие отделы: 1) информация о жизни СССР и всех мероприятий партии и советской власти, касающихся жизни и быта крестьянства; 2) советское строительство в деревне; 3) агрономический и сельско-хозяйственный отдел: статьи агрономов и других специалистов по вопросам поднятия продуктивности крестьянского хозяйства, улучшения скота, ухода за ним и т. д.; 4) крестьянские письма и предложения: по всем вопросам сельского хозяйства, налогов, советского строительства, кооперации и так далее; 5) жизнь и быт деревни: крестьянские письма, рассказы крестьян, фельетоны, рашники; 6) крестьянский адвокат: ответы и разъяснения губернских специалистов по вопросам, возникающим у крестьян.

Подписная плата, в целях предоставления возможностей выпустить газету рядовому крестьянину, установлена самая небольшая: ДЕСЯТЬ КОПЕЕК В МЕСЯЦ, на 5 месяцев—30 коп., на полгода—60 коп., на год—1 р. 20 к. п.

Подписка принимается: в Барнауле—конторой газеты—уллица Короленко, № 87, отделением Сибкта, Короленко, № 102, Агентством «Связь» (П.-Т. Контора), уполномоченным при Губфинотделе (справочный стол Губфинотдела). В ВЕЙСКЕ—Отделением конторы газеты «Красный Алтай», Базарный переулок, № 34, уполномоченным т. Мерцаловым П. А. В РУВЦОВЕ—Уполномоч. конторы газеты «Красный Алтай», тов. Звербулом при Укоме РКП. В СЕЛАХ и ДЕРЕВНЯХ: селькорми «Красного Алтая», уполномоченными при РИК'ах и Райкомах РКП, также уполномоченными агентства «Связь» (при П.-Т. учреждении губернии). Заказы на газету «Алтайский Крестьянин» и подписные деньги адресовать: Город Барнаул, улица Короленко, № 87, конторе газеты «Красный Алтай».

От Алтайского Губернского Финансового Отдела.

На основании положения о государственном подоходном налоге, утвержденного ЦИК и СНК Союза ССР от 29-X-24 г. и инструкции, изданной в развитие его о порядке взимания этого налога, Алтгубфинотдел объявляет, что торговцы, промышленники, подрядчики, комиссионеры, лица свободных профессий и прочие граждане, совокупность доходов коих от различных источников, за исключением доходов от с. х. хозяйства, облагаемого единым с. х. налогом, за полугодие октябрь—март 24—25 г. превысила в г. г. Барнауле и Вийске 350 руб. и в прочих местностях губернии—300 р., обязаны подавать соответствующим фининспекторам декларации (заявления) о своих доходах за октябрь—март 1924—25 г.

Декларации граждане обязаны подать не позднее 1 мая 1925 года.

Примечание 1. Декларации подаются гражданами лично или пересылаются по почте заказными пакетами, причем срок подачи деклараций в этом случае определяется временем каложения штемпеля почтового учреждения.

Примечание 2. Рабочие и служащие, не имеющие других источников дохода, кроме заработной платы, обязаны подавать декларации лишь в том случае, если их зарплата за полугодие октябрь—март 24—25 г. превысила 1250 руб. Декларации рабочими и служащими подаются в учреждения по месту их основной службы и пересылаются последними соответствующим фининспекторам.

Примечание 3. Декларации пишутся на печатных бланках, которые граждане могут получать в канцеляриях фининспекторов с уплатой заготовит. стоимости в размере 5 коп. за декларацию.

Граждане, не сообщившие в декларации всех требуемых сведений, подвергаются денежному взысканию в размере до 800 рублей.

Граждане, обязанные подачей деклараций, подавшие декларации после 1-го мая, подвергаются по постановлению Уездной Налоговой Комиссии денежному взысканию в размере до 300 рублей.

Граждане, подавшие декларации после назначенного Финансовым Инспектором в объявлении льготного срока, сверх этого взыскания лишаются права на обжалование исчисленного с них Налоговой Комиссией оклада налога.

Граждане, вовсе не подавшие декларации, помимо лишения права на обжалование исчисленного с них оклада налога, подвергаются денежному взысканию в размере до 100 рублей.

Граждане, сообщившие в декларациях или в дополнительных к ней документах, заведомо ложные сведения, в целях уменьшения причитающегося с них оклада налога, привлекаются к ответственности по соответствующим статьям уголовных кодексов Союзных Республик.

Зав. Губфинотделом Ваинов.

Зав. Налоговым Управлением А. Озернов.

Зав. отделением подоходного налога Молотков.

БАРНАУЛЬСКОЕ КОМИССИОНЕРСТВО ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОГО БАНКА СССР.

С 7-го по 14-е апреля с. г.

ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ

НА 5% КРАТКОСРОЧНЫЙ ВНУТРЕННИЙ

ЗАЕМ СОЮЗА ССР—1925 ГОДА.

Весьма важное государственное значение этого займа наряду с той выгодой держателей его, которую составляет, во 1-х начисление 5%, во 2-х, довольно выгодная продажная цена его (82 р за 100 р) и, в 3-х, его краткосрочность—дают основание для каждого приобретателя через год обратить свою затрату 82 р в 105 р., т. е. получить на затраченную сумму 23 рубля пользы, что составит почти 27%.

ЗАЕМ выпускается всего на сумму 10 миллионов рублей, купюрами в 10, 50 и 100 рублей. 1234

Алтайская контора Госстраха

объявляет для сведения, что членам сельских пожарных дружин устанавливаются СЛЕДУЮЩИЕ ЛЬГОТЫ: а) по добровольному страхованию строений от огня допускается скидка в 20 процентов с тарифа. б) по дополнительному страхованию разрешается применение окладного тарифа.

Означенные льготы применяются лишь в действительном членом сельских пожарных дружин, действующих на основании устава.

На страхования, заключенные до обнародования на местах настоящих правил, указанные льготы не распространяются. АЛТГУВСТРАХ. 1236

ПОДПИСЧИКОВ, почему-либо не получающих „Красный Алтай“ или получающих с большими запозданиями, ПРОСИМ СООБЩАТЬ в КОНТОРУ ГАЗЕТЫ, по телефону № 18.

НАЧАЛО СЕАНСОВ

в будничные дни с 8 в 10 час.

В праздники в 6, 8 и 10 час. вечера.

КАССА ОТКРЫТА ЗА ДВА ЧАСА

ЗУБНОЙ ВРАЧ

А. П. Нешумова - Туна

Гоголевская ул. № 37-а.

ПРИЕМ С 10 ЧАС.—5 ЧАСОВ.

Лечение, пломбирование, (удаление зубов без боли), искусственные зубы, мосты, коронки, штифтовые зубы 1134

ПРОДАЕТСЯ ДОМ на займке. Сп. а. виться: 5 Алтайская, № 29. 1228

ПРОДАЕТСЯ молодая КОРОВА. Никитинская улица, 32. 1282

ИЩУ КОМПАТУ со столом. Плата по соглашению. Просьба сообщить в редакцию газеты, комната № 3, т. Никольскому. 0100

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, новотельная корова, телега, коза и порода кур Пролетарская ул. № 8. 1285

ТРЕБУЕТСЯ опытный МЕЛЬНИК, знакомый с турбинными мельницами и расчистными установками. Оправиться: с. Средне-Кр-ишк-но, мельница бывш.я МРП. 1218

ТИПОГРАФИЯ

АЛТАЙСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Сибкрайиздата

БУИТ ПЫЛЕСОС

постоянного тока в 220 вольт. С предложением обращаться: Барнаул, ул. Республики, № 87. 1240

Утеряны документы

Мстр. выпись, врем. вид на имя Ефрема Прилукова.

Член. книжка ЦРК на имя Клавдия Моревой.

Удостоверение личности за № 24/86 на имя Георгия Малинина.

Врем. вид, воен.-учетн. карт. на имя Ивана Короткова.

Врем. вид на имя Федора Калашникова

Врем. вид на имя Романзана Мухамедьялова

Член. книжка профсоюза пщевиков ст. Мишкино, удостоверение за № 122 на имя Григория Чупракова.

Врем. вид на имя Константина Семенова.

Член. билет профсоюза на имя Михайла Меньшикова.

Врем. вид на имя Тимофей Цибанкова

Воен.-учетн. карт., 2 расписки на лошадей на имя Алексея Антопова

Врем. вид на имя Анны Голубовой.

Книжки Отд. акк. за № № 147 и 148 на имя Агеевых Петра и Елены

Воен.-учетн. книжка на имя Ивана Якулова

Врем. вид на имя Натальи Мохной.

Воен.-учетн. карт. на имя Ивана Огородникова

Воен.-учетн. книжка на имя Игнатия Черныш.

Воен. учетн. книжка на имя Романа Плющева.

Воен.-учетн. карт. на имя Трофима Зубова.

Воен. учетн. карт. на имя Степана Троянского.

Воен.-учет. карт. на имя Савелия Финаева.

Врем. вид на имя Сергея Покатидова.

Врем. вид за № 1437 на имя Марии Ефремовой.

Воен.-учетн. книжка на имя Максима Арисова.

Дубликат, воен. учетн. карт. за № 9 на имя Ивана Шоропова.

Врем. вид за № 616 на имя Марии Хачостовой.

Врем. вид, воен.-учетн. карт. на имя Ивана Огородникова.

Врем. вид на имя Селверста Петрова.

Врем. вид на имя Антона Махнева.

Врем. вид на имя Евдокии Сундугашевой.

Воен.-учетн. карт. за № 334 на имя Михайла Старицина.

Воен.-учет. книжка на имя Николая Манькова.

Воен.-учет. книжка на имя Владимира Ковена.

Врем. вид на имя Ивана Ткачева.

Врем. вид на имя Евдокии Татарникова.

Врем. вид на имя Василия Тарасова.

Член. книжка ЦРК за № 5542, пенсионная книжка за № 5300 на имя Марии Бабинной.

Врем. вид за № 47 на имя Андрея Дмитриева.

Член. билет РКП, семейные списки на имя Вороса.

Врем. вид на имя Михаила Никитина.

Врем. вид на имя Варвары Пономаренко.

Член. билет РКП за № 5696 на имя Феклы Лебедевой.

Врем. вид, член. книжка союза Медсантруд, кирточка от Чона, билет Мопра, билет ОДВФ, билет Доброхима на имя Мирона Евсюкова.

Кандидатская карточка РКП, член. билет профсоюза, билет Мопра, билет ОДВФ и другие документы на имя Семена Безонова.

Свидетельство о болезни, воен. уч. карт. на имя Клементия Боровлева.

Считать действительными!